

小店春秋

藏于恩平山区的黄角山货店，原生态“靓货”吸引众多游客光顾



梁银妹用心经营山货店，积极为农户办实事、解难题。

扎根大山为村民服务

梁银妹是外来媳妇，早年在恩平城区经营一家服装店。问及她为何愿意回来黄角村生活工作时，她向记者指了指山货店对面的黄角永基综合店，那是一间装饰简朴、颇有年代感的小店，店面虽小，但摆满了各种各样农作用品。她与黄角的故事就从这里开始。

梁银妹告诉记者，这家店的前身是黄角供销社，她的家公——木生叔是供销社的老职工，后来承包了供销社，改为如

今的黄角永基综合店。黄角村地处偏远山区，交通不便，为了方便村民购买生活生产用品，木生叔一直坚守着这家深山小店，数十年如一日地为村民服务。在木生叔的感染下，2014年，梁银妹从恩平城区回到村里，接手经营综合店。

作为一名党员，木生叔乐于助人，木生叔也成为当地美谈。每当遇到手头拮据的村民，不够钱支付商品时，木生叔总会慷慨地说：“先拿去

用，以后再给钱。”多年来，这句话已成为他的标志性口头禅。村民有困难找上门，木生叔也总是尽自己所能去帮助村民。

以木生叔为榜样，2018年，梁银妹向黄角村村委会党总支递交入党申请书，2021年正式入党成为一名党员。“现在我也鼓励我的孩子努力争取入党，希望能将这份为民服务的精神传承下去。”梁银妹说。

着力破解农产品销售难题

黄角村位于恩平七星坑省级自然保护区内，自然资源丰富，山货种类繁多。而且，黄角河是锦江水库的源头，对水质要求很高，周边农户种植不能施用化肥、农药，所以种出来的都是原生态、无污染的“靓货”。然而，山货虽靓，但当地农户一直苦于没有销售渠道，不仅卖不出货，更卖不起价格。

如何破解农产品销售难

题？梁银妹开始尝试将家里的山货发到微信朋友圈上推广。2022年4月，随着购买的人越来越多，胆大心细的梁银妹把握时机，把家里的综合店升级为那吉镇第一家山货特产店，并以寄卖形式上架村民的山货，帮助村民拓宽销售渠道。

在线上，她还以直播、短视频的方式，分享养牛方法和山货食用方法等。如今，她的抖

音账号粉丝数量已超过4万人，成了当地有名的“网红”主播。

同时，梁银妹和邮政部门合作，架起商品远途运输的桥梁，帮助村里其他商户解决了土特产的寄递难题，让越来越多特色商品走出大山、走向全国各地。此外，她还积极参加周边地区举办的美食节、特产节等活动，进一步拓宽土特产销路，让店铺生意蒸蒸日上。

为黄角山货“代言”

2022年10月，那吉镇委镇政府在黄角村创办山货店，搭建农产品销售推广平台，并邀请拥有销售经验的梁银妹作为山货店的主理人。

黄角山货店开业之初，商品种类单一，生意不稳定。为了丰富商品种类，一有时间，梁银妹就去附近村子里收购山货，联系乡亲们寄卖商品。因为不忍心老人背着重物，她常常扛起三四十公斤重的山货回到店里。虽然辛苦，但她却不曾皱过眉头。开业一年多，梁银妹已经走遍那吉镇的所有村子。

记者在山货店看到，货架上摆着五指毛桃、牛大力、七星坑星湾红茶、蜂蜜等，共有60余种，让人目不暇接。店里还有纯手工制作、养胃润肠的芩薯粉，有化痰止咳、清热利湿、消肿解毒的野生石黄皮，温肾补腰、降脂减肥的狗仔豆干

……各类原生态山货，吸引了不少游客光顾。

“多亏了银妹，我们的山货更好卖了，收入也增多了。”黄角村村委会蓝底村村民李国进说：“以前黄角圩很热闹，每逢圩日周边许多村民、外来务工者过来购物，后来随着年轻人到城里工作生活，圩市才渐渐淡了下来。现在山货店开了，许多到周边景点游玩的游客会过来购物，黄角圩又重新热闹起来了。”李国进说。

借助山货店这一平台，梁银妹积极为农户办实事、解难题。今年8月，当地一农户因急病入院治疗，出院时已错过了番薯的最佳收获季节，番薯的表面被虫子咬出了一个一个小洞，影响卖相。考虑到番薯的内里还是完好的，如果全部扔掉，实在太可惜，于是梁银妹便将农户的情况发到微信朋友圈。这一举动得到了许多爱心人士的关注和支持，最终帮助农户销售了500公斤番薯，减少农户损失。

在店内，记者还注意到了一个特别的角落，那就是梁银妹的“直播区”，墙上挂着醒目的标语：本店的所有货物都来自于老百姓的辛勤劳作和大自然的馈赠。作为一名党员，梁银妹常怀感恩之心，用心经营，努力当好村里山货的“代言人”，带着乡亲们一起迎接更美好的生活。

据悉，未来那吉镇还将继续发挥生态优势，围绕黄角山货店，在黄角村打造更多消费场景，为游客提供吃、喝、玩、乐、购一站式的乡村游体验，推动乡村农旅融合发展，带动村民就业增收，激活乡村振兴新动力。

记者手记

农旅结合 让乡村旺起来

如今，许多“土特产”作为天然产品、绿色产品，越来越受到追求健康生活人们的欢迎和喜爱。依托农业农村特色资源，强龙头、补链条、兴业态、树品牌，建成产业、形成集群，“菜篮子”更充盈，“果盘子”更丰富，一个个“乡字号”“土字号”创响，产业发展向标准化、市场化、品牌化转变，政府服务由注重支持生产

向支持产业后端延伸。那吉镇是广东省森林小镇，黄角村委会身处其中，且是中国天然氧吧的恩平市核心区之一，生态环境优越。近年来，人们假日爬山“吸氧”逐渐吃香起来，那吉镇充分利用这一特点，谋划利用山区农产品做文章，做农民后盾办山货店，为推进乡村振兴出力。恩平市相关

部门合作出资在黄角租赁门店装修一新，供合作社租赁，每月只向村委会上缴少量租赁费，由合作社经营。山货店办在山区，方便农民，更吸引游客。农户纷纷把山货卖到山货店，游客玩得开心也买得开心，这样一来，山货店就有坚实的群众基础。农旅结合，让乡村真正旺起来。

工商银行江门新会支行营业室 “特事特办”获客户好评

日前，谭女士来到工商银行江门新会支行营业室，向客户经理反映其母亲的社保卡因过期不能使用，而无法支付养老院费用的情况。经和谭女士沟通，客户经理得知其母亲患有精神疾病且双目失明，无民事行为能力，长期居住在养老院无法前来网点办理社保卡换卡及启卡等业务。另外，由于为无民事行为能力人士办理业务需要出示监护关系证明，通过法院认定民事行为能力及指定监护人的特别程序需要支付数千元费用，谭女士表示母亲长期患病经济困难，无力承担费用，故无法提供相关证明，客户十分着急。

根据谭女士反映的问题，该行客户经理马上向该网点负责人反映，并进行分析。得知该行可以通过上门核保的方式，为客户提供“特事特办”，通过“一事一议”的渠道办理相关业务后，谭女士才放心。随后该网点负责人通过添加微信的方式和客户保持联系，并及时回复客

户的疑问，指导客户备齐相关材料，安排人员上门到客户所属社区的居民委员会和居住的养老院，核实当事人和谭女士的监护关系和当事人的精神状态。

通过充分的准备，客户的“一事一议”流程也顺利、快速地通过了审批。最后该网点凭《广东分行集约运营业务“一事一议”审批表》《监护人代办承诺书》《上门核实监护关系情况说明》、被监护人身份证、监护人身份证、社区居民委员会出具的监护关系证明、医院诊断证明等，由监护人办理了社保卡换卡及启卡业务，银行网点无微不至专业的服务获得了客户的好评。

(千青)



ICBC

中国工商银行

广发银行携个人养老金产品亮相第二届全国人力资源服务业发展大会 做好“养老金融”大文章

近日，由人力资源社会保障部、广东省人民政府主办的第二届全国人力资源服务业发展大会在深圳国际会展中心召开。大会以“激发人力资源动能，汇聚强国建设力量”为主题，设置“会”“展”“赛”“聘”四大板块活动，围绕人力资源服务业高质量发展展开研讨交流。

作为本次大会的金融机构代表之一，广发银行携个人养老金产品亮相大会现场，向到场群众介绍个人养老金惠民政策，提供个人养老金开户缴存、产品咨询、所得税申报等服务，进一步增强公众对个人养老金政策的认知度，助力广大居民提升养老规划意识。

“太感谢广发银行的工作人员了，不仅政策讲解很专业，个人养老金的开户和资金缴存也很方便，现场手机扫码很快就办完了，我也算是提前为自己的老年生活谋篇布局啦。”参加本次大会的刘小姐开心地分享了自己办理个人养老金业务的

顺畅体验。

如今，个人养老金制度已落地实施一周。作为首批获得个人养老金业务开办资格的商业银行之一，广发银行持续深化打造“养老选国寿，开户在广发”的企业形象，强化养老金融服务建设，打造“秒级”顺畅开户体验，丰富个人养老金投资产品货架，积极开展政策宣传普及，精准与互联网平台、政务平台、集团企业等开展合作，让老百姓“看得懂、办得快、买得对”，助力实现“老有所养”。截至11月，广发银行个人养老金资金账户正式及预约开户累计近200万户，缴存人数和缴存规模稳步提升。

(傅雅睿)



中国人寿集团成员单位

兴业银行江门分行 举办2023年员工运动嘉年华活动

为激励员工将“更快、更高、更强、更团结”的体育精神转化为更高质量发展的不竭动力，兴业银行江门分行于近日举办“绿动兴业，竞向未来”2023年员工运动嘉年华活动，全行员工及家属近300人参加本次嘉年华活动。

伴随着激昂的音乐，期盼已久的运动嘉年华拉开了序幕。在护旗队的带领下，八个运动方阵迈着整齐的步伐，各具特色的创意展示尽展风采，充分展现了江门兴业人开拓创新、勇往直前的精神风貌。

本次运动会设置了4×100米男女混合接力赛、“力拔山河”等常规竞技类项目，同时也设置了“齐头并进”“移形换影”“超级轰炸机”等趣味性项

目。现场还为员工的孩子们设置多项儿童趣味闯关项目。

运动场内，员工们比技术、比团结、比毅力；运动场外，娃娃们萌翻了、萌化了、燃爆了。速度与激情较量，技巧与力量交锋，各组队间的默契配合和员工的卓越风采在赛场飞扬，整场活动精彩纷呈，热烈掌声此起彼伏，友好、和谐的比赛氛围让大家充分享受了一场运动盛会。

(傅雅睿)



江门分行

农行江门开平支行 组织开展2023年员工无偿献血活动

近日，农行江门开平支行组织开展2023年员工无偿献血活动，近20名员工积极参与，献血总量超4000毫升。

活动以集中和分散相结合的形式进行。在开平献血屋现场，该行员工在医务工作人员的指导下，认真填写无偿献血登记表，并按要求做好测量血压、采血检验、血型鉴定等前期准备工作后，依次进行献血。献血队伍中，既有多年参加无偿献血的“公益达人”，也有满怀热情初次撸起袖子的“热血青年”，他们将一颗颗诚挚的爱心化作一袋

袋鲜红的血液。

支持社会公益事业，用爱心之举传递正能量，农行江门开平支行用实际行动，践行着关爱社会、回馈社会的真挚情感和使命责任。

(千青)



AGRICULTURAL BANK OF CHINA

江门农商银行 举办2023年青年员工素质拓展活动

11月26日，江门农商银行举办“筑梦同行新征程，青春启航向未来”2023年青年员工素质拓展活动。该行共青团干部、2023年入职的新员工约150人参与活动。

活动当天，江门农商银行党委书记发表讲话，勉励青年员工们紧跟时代步伐和该行高质量发展需要，做推动高质量发展的忠实实践者，积极投身金融服务一线，加速推进“户户通”，积极参与普惠金融、文化倡导、公益服务，践行青年担当。

活动还设有行歌《筑梦同行》传唱环节，以小

组传唱的形式，促使江门农商银行行歌深入人心，提高青年员工归属感和认同感；“攻防箭”“奔跑小巨人”“共绘蓝图”等游戏环节，将该行“聚共识、汇才智、共成就”协同理念和企业文化贯穿于团队合作和游戏竞技中，进一步加强青年员工间的合作交流；乐高沙盘·变革式领导力教练培训，通过乐高4C模式和场景搭建定义角色身份，激发团队内在动力，引导团队突破自身局限，构建全新认知，提高干事热情和能力水平。

(千青 张嘉慧)

文/图
江门日报记者 陈倩婷 吕胜根
通讯员 冯创志

服务侨乡 助力小微
广州银行江门分行特约报道

美好侨都 邑食无忧

全力支持江门市创建国家食品安全示范城市

吃得放心 有你有我



江门站

安食全



江门市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室
投诉举报电话：12315